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Tanárválasztás.
A nagy fejedelem azért alapította híres 

és gazdag kollégiumát, hogy benne az ifjú 
nemzedék a hazafias érzésben, jó erkölcs­
ben és tudományokban üdvös oktatást és jó 
példát találjon.

Hogy a kollégium ezt a nemzetre és egy­
házra, de különösen az ifjú nemzedékre 
nézve nagyon fontos hivatását teljesiti-e; 
hogy a tanárok a nevelésre való üdvös ha­
tásokat tartják-e működésűkben a főköteles- 
ségükuek: e tekintetben a tanárok műkö­
dése és az ifjúság által elért eredmények 
nemcsak a felső hatóságok, hanem a szülői 
s általában társadalmi nyilvánosság elé is 
tartoznak.

A Bethlen-kollégium e mellett az erdélyi 
iskolák legjobbja és szemeféuye volt hosszú 
időn keresztül s ha újabban nem is felelhet 
meg egészen az öröklött nagy tradicziökuak : 
mégis minden magyar ember érdeklődéssel 
nézi sorsát, fejlődését s aggodalommal gondol 
a hanyatlás eshetőségére.

Az iskola nem a tanárért, hanem a nö­
vendékekért van; mégis az iskola tartalmát 
a tanár adja, czélját az valósítja meg. Áldás 
lehet az iskolára s -abban a uövendékség 
szellemének, intelligeucziájának kialakulá­
sára az a tanár, ki maga is müveit és köte­
lességtudó ember, ki lelkesedik a nevelés 
czéljáért, a növendékeknek tudományban és 
jó erkölcsben való gyarapításáért. De sze­
rencsétlenség lehet az iskolára s egész 
generácziókra az olyan tanár, a ki magas 
hivatásáért nem tud lelkesedni, a tanári 
kötél esség teljesítést csak napszámnak te­
kinti s a tanulók szellemi fejlődésére való 
hatást akár tudatlansága vagy tapintatlan­
sága, akár iudoleucziája folytán eltéveszti. 
Ehhez a hatáshoz tartozik természetesen az 
is, hogy a tanárnak ne legyenek olyan jel­
lembeli fogyatkozásai vagy olyan gyengéi, 
melyek az állásához, egész hivatásához szük­
séges tekintélyt leronthatják.

A kollégiumi elöljáróság mostanában vá­
lasztja meg a következő tanévre a segédta­
nárok ifjú gárdáját.

Ezek az ifjak bizounyára azért jönnek 
ezen kiváló intézethez, hogy a tudományos 
önképzésben, tanítási gyakorlatban és egyál­
talán a tanári működésben jó példát lássa­
nak s azon okuljanak. Nagy hiba s ezen 
ifjak helyzetével s jövő hivatásukkal való 
lelkiismeretlen visszaélés volna, ha az ily 
irányban való vezetés helyett a pártáiét és 
gyűlölködés levegőjébe vezettetnének, a 
mely ideális emelkedés helyett az érdek­
szolgálat és durva önzés sarába nyűgözheti 
az ifjú lelkeket. Nagy hiba volna elhitetni 
ezen bizonyosan hivatásuk iránt lelkesülő 
ifjú gárdával, hogy a tudomány és nevelői 
érdem is ér ugyan valamit, de a boldogulás

legbiztosabb és legkönnyebb útja mégis csak 
a korteskedés.

Gáspár Janos főgonduok, orsz. képviselő, 
sokkal inkább el van foglalva Magyarország 
politikai és gazdasági függetlenségének 
gondjaival, mint hogy itthoni dolgokra is 
eléggé ügyelhessen. Azért engedje meg, 
hogy figyelmét erre a kérdésre kikér­
jük. Rossz szolgálatot tesznek az iskolának 
és a tanulásra utalt ifjú tanároknak, akik 
őket a „közügyek“ és „hazafiság“ csalóka 
jelszavai mögül a pártérdekek szolgálatára 
csalják vagy erőltetik. De rossz szolgálatot 
tesznek a közügyekuek is, mikor ifjú egyé­
neket tanultságuk és tapasztalataik kören 
kívül eső ügyekben foglalkoztatnak. Gáspár 
János orsz. képviselőnek az ő közéleti tevé­
kenységben szerzett érdemei mellett semmi 
szüksége sincs arra, hogy egy állandó tábor 
hadakozzék az ő nevében s az ő érdekében. 
Annál is inkább leérjük erre a dologra az 
ő figyelmét, mert jól tudjuk, hogy ez az 
állandó hadakozás, ez a bellum omnium 
contra omues tulajdonképpen nem az ő esz­
méje s nem is az ő érdekében történik.

Egy kálvinista szülő.

Szemle.
A néppárt mindenáron hatalmaskodni sze­

retne. Ereje nem lévén ehhez, tehát kelle­
metlenkedik. Hol hatalmi féltékenység, 
hol meg nagy türelmetlenség nyilvánul benne 
a koaliczió másik két pátijával, de főleg a füg­
getlenségi párttal szemben. A napokban 
megint kitört a néppártban valami különös, 
érthetetlen marakodási hajlam. Úgy látszik, 
irtóznak attól, hogy a képviselőhöz nyári 
szünetelését a koaliczió politikai összhangja 
mellett kezdje meg. Egyre-másra találnak a 
néppárti képviselő uruk valamit, ami nem 
vág bele vagy a politikájokba, vagy az Íz­
lésükbe, s azt tartván, hogy felelősség nél­
kül akadékoskodhatnak, tehát akadékoskod­
nak. Elvégre is a néppárt benne van a koali- 
czióbin, osztozik a hatalomban, még pedig 
a maga párterejéhez viszonyítva nagy mér­
tékben. A dolog természetes rendje szerint 
osztozni kell minden téren a felelősségben is. 
Ha itt-ott megnyilvánul valamely képviselő 
ttek az egyéni véleménye nemcsak a koali- 
czióval szemben, hanem saját pártjával szem­
ben is: ez érthető. De az, hogy a koaliczió 
egy pártja, mint párt lépjen föl magában a 
képviselőházban vagy a kormány, vagy a 
koaliczió óriási többségét alkotó másik két. 
párt elhatározásai elleti: ez merőben ellen­
kezik a koalicziós kormányzás természetével.

*

A nógrádi ág. hi tv. ev. egyházmegye köz­
gyűlése, amelyen id. Laszkáry Gyula egye­
temes felügyelő és dr. Baltik Frigyes püspök 
is rósztvettek, foglalkozott a vegyes házas­

ságokról kibocsátott pápai brevével. Dr. Sztra- 
nyaszky Sándor surányi felügyelő beszédet 
mondott, melyben azt hangoztatta, hogy a 
pápa által kibocsátott, a vegyes házasságból 
született gyermekek törvény teleiteknek való 
kimondását és a vegyes házasságnak ágyas- 
sággá való minősítését tartalmazó enciklikája 
elleti fel kell hogy emelje az egyházmegye 
tiltakozó szavát és kifejezze megbotránko­
zását afelett, hogy a sötét középkorba illő, 
minden nemesebb emberi érzést sertő ren­
delkezések a műveltség mai korában napvi­
lágot láthattak. Arra kéri az egyházmegyei 
közgyűlést, hogy tiltakozó indítványát juttassa 
el az egyházmegye közgyűlése elé a kerület 
utján és kerje fel az egyetemet aira, hogy 
tegye meg a szükséges [epéseket és hasson 
tekintélyével oda, hogy a magyar kormány 
részéről nemcsak a protestánsok ellen irá­
nyuló, de a hazai törvényeket és morált is 
mélyen sértő pápai rendeletre a méltó válasz 
megadassák. A közgyűlés az indítványt 
magáévá tette.

Harcz a jókedv ellen.
Mi a kaczagás?
„A léleknek dalra kerekedése, ropogós 

ugrándozasa, vidám kurjongatása.“ így hatá­
rozza meg Eötvös Károly. Egészséges lélek 
fenn nem állhat kaczagás nélkül. A csecse­
mőben akkor támad a lelek, mikor kaczagni 
kezd; s az öregben és nyavalyásban akkor 
múlik el az élet, mikor már nem tud többé 
kaczagni.

Kaczagni csak az ember képes, A ló is 
röhög, a kutya is vinnyog, n macska is do­
rombol ; de csupán az ember kaczag. A fiatal 
állatnak is van jó kedve; de a természet 
megtagadta tőle azt az erőt, hogy jó kedvét 
kaczagással bizonyítsa. Csak kezzel-lábbal 
bizonyítja. Gida, bárány szökell; csikó, borjú 
ficzánkol; malac/, majom, kölyök macska, 
kölyök-kutya játszik. Mind szép, mind kedves; 
de eg)ik se kaczag.

Vagy boldogtalan ember, vagy rossz ember 
az, aki jóízűen kaczagni nem tud. Az ilyen 
embert jól megfigyeljétek. Ili boldogtalan .- 
legyetek iránta részvéttel ; ha rossz: fussatok 
tőle. De ots/ág dolgát, nemzedékek jöven­
dőjét, fiatalok szerencséjét rá ne bízzátok. A 
kaczag in nem tudó lélek az emberek közt 
s a holttest szaga az illatok közt: teljesen 
egyenlő két dolog. Ezt mind Eötvös Károly, 
az ország egyik legokosabb embere mondja.

A jóízű kaczagás megrázzt a testet, s a 
kaczagó arcz mindig szop, A komoly képű 
leánynak angyal-arczába belé lehet szeretni; 
de ha a kaczagást meg nem szokja, kiszeret 
belőle csakhamar mindenki. Lélekből ka­
czagni : ez a legtökéletesebb szépitő-szer.

A tökéletes életrend azt parancsolja, hogy 
minél többet s minél jobbiztten kaczagjunk.
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Azért Istennők különös áldása elmés, vidám, 
ügyes adomázó emberekkel együtt élni egy 
társaságban. A kaczugás megtdgitja a tüdőt, 
kihajt belőle minden ártalmas nyálkát, pezs­
gésbe hozza a vért, az agyat és szivet fél­
ti d i t i. Aki étkezés közben jóízűen kaczaghat; 
nem is szedi az fel azt a sok divatos beteg­
séget, amely ellen Karlsbadba kell menni a 
jómódú magyarnak. Czukor-, máj-, lep-, vese-, 
gyomor-, epebetegség: mind ismeretlen dolog 
a jóízű kaezngók előtt. Betegnek a gyógyu­
lást, aggnak az élni való erőt a kaezagás 
legalább oly mértékben adja meg, mint az 
üdítő álom. A vérszegénység ezerféle kórsága 
ellen a kaezagás minden orvosságnál többet 
ér. Két hatalmas ellensége van minden ba- 
czillusuak; az egyik a napfény, a másik a 
jóizü kaezagás.

No de ha ilyen áldás a jókedv, mely 
mosoly és kaezagás formájában nyilatkozik : 
akkor bizonyosan szeretik is az emberek. 
Bizonyosan örülnek rajta, mint az Isten 
drága adományán. Dehogy !

Sokszor halljuk, hogy iskolás gyermekeket 
valósággal üldöznek a kaczagásért. Szegény 
gyermekek! mennyire sajnálni valók! És 
mennyire lesajnálni való az a rideg, para­
grafusokba szedett lélek, mely a kaczagó 
gyermekre haragudni képes. És mégis 
meg tudjuk érteni, hogy egy egész osztály 
kaczagó kedvét néha a tanítás és iskolai 
rend érdekében korlátozni kell. Persze bölcs 
és humánus módon: a figyelemnek valamely 
érdekes tárgyhoz való lekötésével.

De a mosoly és kaezagás üldözése terjed 
az iskola körén kívül is. Vannak helyek, a 
hol ha nem tiltják is, de üldözik a kacza- 
gást és mosolyt, a lélek fellobbanó derült­
ségét. Emberek! halljátok meg! nem szabad 
mosolyogni, ha jó hirt hallotok! Vagy ha 
mosolyogtok, fekete könyvbe Írnak benneteket.

Mucsa vármegyében történt, hogy egy 
ifjú tisztviselő önkénytelenül elmosólyogfa 
magát, mikor egy rá nézve kellemes hirt 
hallott. Ámde nagy baj történt. A mucsai 
fejedelem, német- és törökverő hősök ivadéka, 
felszedte az ősök fegyverzetét és boszuló 
hadjáratra indult — ó nem a német, nem 
a török ellen — hanem» egy ifjú mosolya 
ellen. Mert a mucsai fejedelem uem tűri, 
hogy az ő beleegyezése nélkül bárkinek is 
jókedve legyen. A fekete szivü úr kiirtaná 
még a magyar imádságból is ezt a szót: 
„Isten áldd meg a magyart jókedvvel, bő­
seggel.“ Reszkessetek mucsaiak ! S jegyez­
zétek meg, hogy csak az lesz árvaszéki ülnök 
közületek, aki a fejedelem mosolyirtó hadjára­
tában legtöbb buzgóságot fejt ki, vagy a ki 
addig csiklandja az elborult kedélyű fejedelem 
talpát, inig ő is meg nem tanul mosolyogni.

Democritos.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai »áma 4 oldalon 

jelenik meg.
— A villamos világítás berendezésének 

előkészületei az egész vonalon megindultak. 
A fejlesztő-telep épületét alapozzák ; sodro­
nyok, oszlopok s egyéb felszerelési tárgyak 
egyre érkeznek. A vállalkozó ezég irodája a 
Piacztéren a Grüufeld Dávid volt üzlethelyi­
ségében lesz elhelyezve s közelébb meg­
nyílik. Itt lesznek kiállítva a különféle lám­
pák s egyszersmind lehet a magánlakások 
világítására vonatkozólag értekezni. Rövide­
sen megtörténik az államépitészeti és távirda- 
igazgatósági hivatalok részéről az oszlopok 
s a vezeték elhelyezése végett a hivatalos 
bejárás.

— Tíz éves találkozót tartanak a 
kollégiumban ma azok, akik 1898-ban tet­
tek érettségi vizsgálatot.

— Műsoros tánczmulatságát ma este 
8 órakor tartja a nagyenyedi iparos önképző­
kör a sétatéren. Az ügyesen összeállított mű­
sor bizonyára kellemes időtöltése lesz a tánezra 
várakozóknak is. A dalárda énekszámait a 
kolozsvári hangversenyen is tetszéssel hall­
gatták. G órától sétazene lesz. A szépen 
fejlődő és az önképzésért sokat áldozó kör 
megérdemli a pártolást,

— Öt éves találkozó Nagyenyeden, 
Folyó hó 1 -én kedves kis összejövetelt ren­
deztek a helybeli áll. polg. leányiskola 
1902—3-bau végzett növendékei. 40 végzett 
tanuló közül 20 jelent meg az iskola torna­
termében, volt tanítónőik és tanárukkal 
együtt s egy órai kellemes csevegés után 
a Két Hattyú keit helyiségében uzsonnával 
fejezték be az összejövetelt.

— Tordai lelkészek és a kolozs­
vári szocziálisták. A tordai keresztény 
egyházak lelkészei és gondnokai értekezle­
tet tartottak, mely alkalommal Füzy Sán­
dor ref. lelkész indítványára egyhangúlag 
kimondották, hogy azoknak a szocziálisták- 
nak, akik a vallásról mitsem akarnak tudni 
és egyházi fuukcziók igénybevétele nélkül 
temetkeznek, a keresztény egyházak tulaj­
donát képező köztemetőben sírhelyet nem 
adnak és nem harangoztatnak. Az egyházak 
e határozata annak ötletéből történt, hogy 
egy szocziálista munkást elvtársai eltemettek 
anélkül, hogy bármely egyház közreműkö­
dését igénybevették volna. Az eltemetett 
elvtárs Rusz Gergely volt, kit egy munkás- 
társa agyonszurt. A temetésen a kolozsvári 
szocziáldemokrata-párt nevében Liuthaller 
Jenő mondott beszédet, de lelkész nem volt 
a temetésen.

— Tűz. Pénteken délután 1 órakor a 
Baromvásár-utczában Tógya Áronnak leégett 
az istállója. Az istálló belül gyűlt ki és égett, 
mert mikor a teteje lángban állott és az 
ajtaját betörték az ott levő tehenet és borjut 
már összeégve húzták ki az udvarra. Tógya 
otthon volt, de oly ittas volt, hogy menteni 
m m tudott semmit. Valószinti az ő vigyá­
zatlansága okozta a tüzet, amit szerencsére 
csendes idő volt, a kivonult tűzoltóság gyor­
san elfojtott.

— A gőzfürdőben ezután csütörtökön 
délután uem lehet fürödni. így határozta 
el a városi tanács, mert igen kevesen 
fűtődnek.

— Az elszabadult vasúti teher­
kocsi. Egy pár csintalan gyermek a ma- 
rosujvári főbányahivatal bánczai földtermelő 
telepén a megrakott és leszállításra vára­
kozó nyílt teherkocsik alól a támasztó fát 
kiemelte. A lejtős pályán a kocsi önmagától 
elindult s fokozodó gyorsasággal kezdett ira­
modni úgy annyira, hogy a mikor a község 
közepére ért már valósággal vágtatott. Neki­
ment a tiszti kaszinó melletti elzárt kapu­
nak s azt valósággal forgácscsá zúzta, a 
bányatelepen pedig egy vasúti kocsiba ütkö­
zött s annak elejét szintén összetörte. Nagy 
szerencse, hogy ember vagy állatban kárt 
nem okozott,

— A nagyenyedi önkéntes tűzoltó
egyesületnél betöltés alá kerül egy fizetéses 
tűzoltói állás. Javadalmazása: a városi pénz­
tárból havi 25, az egyesületi pénztárból havi 
15, összesen havi 40 korona. Kötelességei: 
Minden 48 órából 24 óra őrszolgálat, melyből 
a küldönc/, szolgálatot is teljesíti. Pihenő 
napja alatt is a tűzoltó parancsnokság ren­
delkezéseinek köteles eleget tenni. Részle­

tes munkaköréről tájékozást nyerhet az 
egyesület vezető parancsnokától. Pályázhat­
nak : 30 évnél nem idősebb, teljesen egész­
séges, büntetlen elő- és józanéletü egyének. 
Katonai szolgálatot teljesítette í előnyben 
részesülnek. A pályázat feszerelendő szü­
letési és orvosi hizonyitványnyal. A kérésbe 
a pályázó polgári foglalkozását is jelezze. 
Pályázati határidő f. hó 20-dika,

— Villámcsapások. A mull vasárnap 
esti fellegszakadás alkalmával Torda-Ar.- 
megye területen több helyen lesújtott a vil­
lám, kárt téve emberéletben is. így Alsó- 
szolcsván felgyújtott egy istállót, s agyon 
sújtott egy oda menekült leányt. Mezö-Nagy- 
Csánban felgyújtotta egy jómódú gazda há­
zát,, a mely porrá égett. A nép ugyanis ba­
bonás félelemmel vau a villámcsapások által 
okozott tüzesetek iránt s az isten munkájá­
nak gondolva oltani sem meri, A detrehemi 
telepesek közűi egy istállót gyújtott, fel a 
villám, a mely daczára a fellegszakadás- 
szerü esőzésnek, porrá égett.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili, Foherezeg Sándor utcza 30 szám alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt ár­
ban elegánsan bútorozott szobákat lehet bé­
relni s esetleg teljes ellátás is kapható. 
Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvez­
mény, Szigorúan családi otthon. 1 —

Kelelőe szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.
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kiválóan jó eredménynycl használható a gyomor, 
vese. hólyag és a méh ííurutos bántalmainál. máj- 
és lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pan­
gásoknál. valamint bármely az idegesség alapján 
fejlődő betegségeknél.

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javas­
lat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel­
található kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hi­
degfürdők, vizgyógyintézetl kezelés, masszázs, svéd­
torna, diiitikus étrend) rendkívül kedvező ered­
ményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszentgyörgy, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az első- és utóidény- 
(május 15-tűI június 15-ig és aug. 20-tól szép. 15-ig) 
a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, lakások 50%-al 
és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus, ég- 
vényes vasas vizek között első helyet foglal el, 
mint gyógyeszköz, háznál is használható és üdítő, 
kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy 
kedvéitségnek örvend. Itthon és a külföldön éven­
ként egy millió palaczknál több kerül forgalomba. 
Szétküldést hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 
városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra Ingyen küld az 
Igazgatóság. 83 6-6
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NOXIN
3 oldal.

13(1 1-3ELAD Ó!
Tíz drb 4 hónapos Yorkshire malacz, tiszta faj 
és kétszer beoltva. Értekezhetni Józsa Károly gazdatisztnél Háportonban.

LEGJOBB 
C\PwŐ-

KREM

Sszabadalmaz«, t 
KULCSCSAL

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

GŐZ, KÁD E KŐ s= FÜRDŐJE
»••••••••••* Vnsút-utca 4.Vasút utón ! ,*••(•»«•••

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
40 17-50

HIRDETÉSEKET /A
leg-jutányoaabban vesz fel T 

kiadóhivatalunk.

Gőzfürdő.
Fürdöidö : 

Férfiaknak: szerda, 
szombat és vasárnap 
reggel 6 órától délután 
2-ig. csütörtökön reg­
gel 0-tól d. u. 2-ig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti ti óráig.

Árak:

Felnőtteknek . . 1.20 kor. 
Tanulóknak . . . 1.— kor. 
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 50 

fillér fizetendő.

Kádfürdő.
Fürdöidö:

Az év miudenik szakában, a két 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

I- Vasút-utflii 4. —
**•#•**

: Az ! 1 j 2 1 31 4 1 5 6
száma kádakban

1 Felnőtteknek 1.20 k. 2.— I
Tanulóknak 1.— k. K. I

j Szülőjükkel együtt fürdő
gyermeknek á 50 f. *>

*) Ezen díjért a szülőn kívül még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

Kö(mfldencze) fürdő
Fürdöidö:

Férfiaknak : szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel ti órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Keddspén­
tek reggel 6 órától este 
ti óráig és csütörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gázkamra; tükör- és hütő-medenczck ; fényes • 
berendezésű pihenő; missage, tyuksze n/ágí és fodrász; emelt és sülyesztett • 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. $ 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető. •

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor, helyett, 30 kor, s
te»» »••eee#eeeeeee®flfcee»eeee*»***e#*ee*s**e®o»»e*«ioia»aee

^ Pontefcaág 1
Uttttsewptesfcóg I

érdekében
bírd eaeen kliarólag Li:of»oi.p OYiii.,1 .„.""•."g.tstt'z.-i“'. .. I 200 eaglár

iitáWegee képetftloCtl

GARVENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan t

Garven s-szivattyut
Garvens - művek, XVI JE IN XX/3. 
Leveleién magyarul él léméiül Arjegyiék Ingyen én béraentve.

PIATSCHEK VILMOS
I 7 éltemért legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
BjjdnoeetJVjjJCüzgontMfároaház^Károl^-kÓrnt)^

Tyúkszemet, bőrkéményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fólc

TYUKSZE1HALÁL
ára 70 fillér.

—•—
A legjobb és legerősebb 

sosborszesz az

BBŐSÚSBOBSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja ntánvét mellett a
ítKHfW" vegyészeti és koz- 
lUU/nUü metfkal laboratórium.

S V6 R, BAFOSS-UT.

Csemege-koneervelt BÉLHURUT
(hasmenés), Qomorgörcs legjobb gyógr- 
szere a BARTA-féle fekete áfonya« 
eyóeyber, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmentre szállít 
k.ö* vetítésével Is a

Felkai Konzervgyár, Barta József
r*«a» (Ssrpesmerye). - Kérjen áijem«k«tl

BARTA-féle erdei gyümölcebeföttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben szállít — ___ w w u m

előkelőbb tilsa eresek közvetítésével Is a

, TÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGVTAIíAHSAG, idegesség 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGWER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izO. erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 820 kor. Nagy Üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban' 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Bndapest, Kálrln-tér

bársonyra, fára, 
apró Ovegfesti 
kövekre sth • f

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. 1.. BUM 3B.
készülnek csak elsürendO művészies 

sok, aquarell 
solások selyemre

II kivitelben fényképnagyitáso 
és olajfestmények. Másolási 

. elefántcsontra atb. Bross, függeKék. tű stb 
yképek sir

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály-
sorsjegyet csakis

BOG DÁN Y S.
fővárosi sor: Tijyirmin. r. t. nál

íhidaplst. kardi y kohut ?n

Dobosa 2 kor. __
Postai amines .Fehér Galamb* owsertirl

evő*PEST, hunsAria-körut 93

^MeglepMmtadás^^^^

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely minddufajta fér- 
get a lakAeban ép úgy, mint mlndennemB hernyót, vér- 
éa levélcetűt és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat­
it ókat és azok petéit aaoonal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer szúnyog és darAs» ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményi.

Veiérkópvlselők Magyarország részére t

DIAMANT és VADAS
Budape.t, VII., Damjanich-tt. 36. - Telefon 21-61.

Dr. KOVACH 1

KÉZPASZTÁJA I
» nap alatt Mrtssae hat Ej
== Tégelye K 120= E

SflfiMSBS. I
„Tol lett - titkok«* Ingyen. 1

|Ha fáj a feje
Beretvás -M IGRA I IV - pasztillát,

mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet I
í 1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban cs drogériában kapható.

'W BERETVÁS TAMÁS »ffir KISPEST, SET
Ingyen postai átállítás 8 doboz rendelésnél,

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schiillep Kaszinó-éttermében
VI.. ÁNDAAáÉY.UT ga. se.

Elsőrendű keeyhni Naponta mm «Ufr! |

|Dr KOVÁCS 1
Ihemopatlai rendelő intézete
1 Mm ketegeédeiNa
■ szsersáók szamára

|Bidapeit, Táczl-körnt 18. az.

PARIS
Szállodás; Simon Fél 

Budapest. VI..Vácal-kSrut 26.»*,
100 szoba 2-20 K-lól feljebb.a! ngylsál és viiUnyvilűgUászai
tUegáns kávéház, étterem. Víllamo« »átüti1 j 

i megállóhely az összes páJyAudvnrob As J 
Jialők fali,

fclezolgiláa-Fírtlv

Első 6s legnagyobb 
mofukár ellen véilfl rétzv.

/
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Hajdú Albert
kályhakészitö, Nagyenyed.

Rnktíir: Főtér.
Műhely és lakás Felszeí-utcza 7

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevóközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 14—52

: * s• •

IÄ!
FISCHER és TARSAIJ. * :

faiskolák és szőlőoltvány telepek
\®\

391 63-104

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.

Hajdú Albert. *

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEM, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épület-, rnü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközöuségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan rezélfejü 
ekéimet és vasbólooáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást két

kiváló tisztelettel
64-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

«
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

tár r-t.1
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
Illlllillilllll

Előnyös

imiiiiiiiiiimmimiiiiiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiimimmimtmiimmiimim

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.

YáSáml elad értékpapírokat

Letétbe
Idegen kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lt dllUHdl Jejj melleit számitól le.
Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

•e

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

W)wM

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:
Nagyenyed Szentkirály

Nyomatott a Nagyenyeii Könyvnyomda és Ptofirtivér K44/.v4avt4.raast< könyvnvo nd ií-vhii Muzvunv -<i#n.
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